
数学教案目标大班(汇总5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大
家能够喜欢!

数学教案目标大班篇一

活动目标：

1、通过活动引导幼儿认识5元以内的人民币，并学习钱币的
简单换算。

2、培养钱币换算的能力。

3、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

4、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动准备：

与幼儿一起运用事先收集好的饮料瓶子布置好成超市的情景，
并在每样物品前放好价格标签(1-5元)。

活动过程：

1、引导幼儿回忆并叙述买东西的经历。

（1)教师：小朋友，有没有去超市买过东西?

2、亲身体验，情景游戏“超市购物”。

今天梁老师在路上碰到了熊猫老板，他告诉我一个好消息，



他说的他的商场今天刚开张，商店粒所有的东西都打折，你
们想去大采购吗?哦!熊猫老板他还麻烦我一件事，就是他要
招两名服务员，谁想去?(然后教师对想去当服务员的小朋友
进行了简单的面试，如认识钱、各种物品的价钱、买几种物
品要收多少钱等，每次游戏后可轮流做服务员)

（1)幼儿进行游戏，自由购物，每人一元的硬币共8元，第一
次购物只能买一样东西，买好后到柜台结账才能离开。

（2)第二次购物，幼儿随意买两样东西自己计算要付多少钱?

（3)第三次购物，熊猫老板为了答谢大家，他给每人一张5元
的购物卷，小朋友用这5元钱去购物，必须卖完，不能找零钱。

（4)完成购物后，请幼儿相互交流购物，付款的情形，以及
自己计算方法。教师根据孩子的情况进行引导。

（5)最后根据幼儿游戏情况大家游戏的难度，引导幼儿多买
几件物品，提高幼儿的兴趣。

3、操作幼儿用书，并完成练习。

活动反思：

今天的数学活动孩子的兴趣都很高都能积极参与到活动中，
但在第一组的活动中，孩子比较躁动，课后我作了分析，原
因有两个，一是第一组上课时我的准备不够充分，各个环节
的过度没有充分调动孩子的积极性，另一个原因课前没有让
孩子完全安静下来再开始活动。

在第二组的活动中我对整个活动进行了一个小小的调整，中
间也加入了一些情景，孩子们学习的兴趣更高，如面试当服
务员，在面试的'服务员的过程中无意地加入了如何购物、买
什么东西需要多少钱的知识。而且整个活动我都是在进行购



物游戏，难度一次比一次高，这样能较好地调动孩子的积极
性。

这个活动的整个过程孩子都在购物时间中完成，不会的孩子
都是在购物的过程中进行引导，而不是停下来要求全部的孩
子都要学习。这样避免了会的孩子重复学习,在购物的过程中
对个别孩子进行指导更有针对性，特别是能力较弱孩子的指
导更加到位。从结果看，第一、二次游戏，所有的孩子都能
掌握，第三次游戏，只有两个孩子没有完成任务，一个孩子5
元买了一支一元的水，两外一个用5元买了2元的月饼，最后
在服务员和老师的帮助下也操作成功。

数学教案目标大班篇二

设计意图：

数的组成是数概念教育内容中的一个重要部分，以往幼儿学
习时，经常会出现机械记忆的情况，有些虽然开始关注孩子
的操作但是多以”就事论事“地摆弄桌面材料为主，比较单
一、乏味。新《纲要》中关于数学领域的目标定义为”能从
生活和游戏中感受事物的数量关系并体验到数学的重要和有
趣。“而保龄球就是孩子们生活中常玩的一个合作体育游戏，
整个活动以保龄球馆为游戏情节线索，以儿童思维发展的理
论为依据，设计了三部曲：操作体验--归纳提升--迁移运用，
让幼儿在操作中体验快乐，积累经验;在交流、归纳、提升中
发现一些简单的规律，在迁移运用中提升解决日常生活问题
的能力。

活动目标：

1、探索发现将数字10分成两个部分时，可以有不同的结果，
并能分出10的所有组数。

2、能够在观察的基础上，分析比较多组分和记录的相同点和



不同点，并能用符号表示，体验互换、互补关系。

3、用舒适的方法握笔，享受大胆涂色的快乐。

4、感受到绘画的魅力，喜欢绘画。

活动准备：

保龄球若干记录表皮球投影仪奖品抽奖箱

活动过程：

一、幼儿游戏，记录结果

2、介绍规则：等会三个小朋友一组，请你们商量一下谁先玩，
谁记录，谁捡球，商量好了到老师地方领一张记录表，请你
看清楚记录表的左上角是数字几，就到几号保龄球馆玩。

3、游戏与记录

二、交流结果，梳理经验

1、交流结果师：你是怎么记录的?

2、引导梳理教师提升：10个保龄球可以分成3个站着的和7个
倒的。3和7合起来是10。

3、探索互换规律

师：现在请你们三个人一组将记录表用自己的方法整理一下，
让它有次序、很整齐、也记得牢、不会漏掉、也不会重复。

幼儿交流记录表。

三、颁奖活动，迁移经验



1、交待规则师：你们看这是什么?(出示抽奖箱)抽奖时间到
了!每个小朋友可以到抽奖箱里摸一张奖券，请你们看清楚是
几元的奖券，每张奖券只能领两种奖品，两种奖品合起来的
价格刚好是奖券的面额。

2、领取奖品

3、交流分享师：你拿的是几元的奖券?你用这奖券领了哪两
样奖品?

活动反思：

数学能为幼儿动手、动口、动脑，多种感官参与学习活动创
设最佳情景，激发幼儿的学习兴趣，调动学生积极性，最大
限度地发挥学生身心潜能，省时高效地完成学习任务，同时，
渗透思想品德教育，培养良好的学习习惯和心理素质，使智
力和非智力品质协调发展。引导学生在“玩”中学,“趣“中
练,“乐”中长才干,“赛\"中增勇气。提高学习效率，培养
学生良好的学习习惯和组织纪律性。

数学教案目标大班篇三

活动目标：

1、能按大小标记分类。

2、在游戏中体验集体活动的乐趣。

活动准备：

1、幼儿操作卡：大小萝卜若干、大小花片若干、大小积木若
干

2、大小标记三对，背景房子四座、沙盒若干、篮筐两个



3、音乐磁带、小兔挂饰若干

活动过程：

一、引起兴趣

兔妈妈：“孩子们，秋天到了我们去公园玩吧!”(随音乐做
律动进教室)“来妈妈给你们拍照”

二、认识大小标记

1、兔妈妈：“刚才我给你们拍了照，现在也请你们给妈妈拍
张照吧!”(幼儿做拍照动作)“快看，妈妈的照片印好了。来
请你们也学妈妈的样子，两手伸开，两脚分开”(教师出示大
标记)“好，请你们再给妈妈拍一张。”(做小标记动作)“好
了，照片又印好了，这上面的动作，两脚并拢，两脚靠
拢。”

三、按标记进行分类

1、幼儿操作。

兔妈妈：”你们认识大小标记了吗?妈妈这里有两只篮筐，请
你们来认一认上面的标记。“”这两只篮筐是装积木的，可
是妈妈不小心把积木都打翻了，你们愿意帮妈妈把积木放回
篮筐吗?“(启发幼儿说出大积木放入有大标记的筐，小积木
放入有小标记的筐。)集体检查，纠正。

“这里有四座房子，房子上贴有什么标记?这就是萝卜的
家。”(启发幼儿说出有大标记的房子是大萝卜的家，有小标
记的房子是小萝卜的家。)“现在我们一起去把萝卜送回家吧，
一定要看清标记，不要送错了。”幼儿操作，教师巡回检查，
集体纠错。



教学反思：

数学活动对于小朋友来说是个很愉快的课程，因为整节活动
中游戏的时间多，而且小朋友动手操作的机会比较多，但是
要让孩子们能真正的理解这节教学活动的内容，并做到熟练
掌握、灵活运用却不是那么容易。

数学教案目标大班篇四

活动目标：

1、学习4的分解与合成，知道4分成两份有3种分法，知道哪
两个数合起来是4，并能用较为清楚的语言表达分与合的过程。

2、通过游戏培养幼儿学习数学的兴趣，体验同伴合作的快乐。

3、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

4、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

活动准备：

1、数字卡、小猫。小兔头饰各一个。山洞、数字宝宝(1-3)

2、4个棒棒糖、奶、鸡蛋、西瓜、草莓。

活动过程：

一、导入活动。

教师带领幼儿走线并入座，出示小猫头饰，“看，谁来了
呀?”二、学习4的分解。

1、师：今天小猫要邀请它的好朋友们小兔、小狗到家里来做
客，还为小朋友准备了好多好吃的东西，看!



2、师：我们先来看看有些什么好吃的?有多少?

幼：4只棒棒糖。

幼：4个鸡蛋幼：4杯奶。

师：那怎样把这些数量是4的东西分成两份呢?谁知道请举手。

3、我们先来分奶。

你是怎么分的?请你用一句完整的话来说。“总结说我们把
这4杯奶，1杯奶分给了小兔子，3杯奶分给了小狗。(边说边
出示数字卡)并让幼儿一起学念。重点认识分合号。

4、再请一个小朋友来分棒棒糖，分的时候不能和前面小朋友
分的方法一样。

”你是怎么分的?请你用一句完整的话来说。“幼：我把这4
个棒棒糖，2个棒棒糖分给了小兔，2个棒棒糖分给了小狗。

师：教师与幼儿一起记录4可以分成2和2，幼儿一起学念。

师：最后还有4个鸡蛋，谁会用和前面俩个小朋友不一样的方
法分?

”你是怎么分的?请你用一句完整的话来说。“幼：我把这4
个鸡蛋，3个鸡蛋分给了小兔，1个鸡蛋分给了小狗。

师：教师与幼儿一起记录4可以分成3和1，幼儿一起学念。

三、教师小结师：4分成两份有三种分法。幼儿一起念三种分
法。

四、游戏学习4的合成。



师：小动物们吃得可开心啊，吃饱了，他们邀请我们小朋友
一起森林玩，你们愿意吗?森林很远，我们4人一组开火车去
吧!”(听音乐玩开火车的`游戏)咦，看地上有什么呀(草莓)，
有几个?(2个)其地方还有没有?有几个?(2个)，那总共有几个
呀?(4个)听音乐再往前走咦，看地上又有什么了(西瓜)有几个
(3个)，其他地方还有没有(1个)，那总共有几个(4个)听音乐
继续走“呀，看，这是什么啊?(山洞),这个山洞只允许数字
宝宝是4的小朋友过去,可我们小朋友也想过去怎么办呢?(先
变成数字宝宝),老师这给小朋友准备了好多数字宝宝，(发数
字宝宝)看看自己是数字宝宝几呢?是数字4吗?那怎样才能让
我们的数字变成4呢?(幼儿讲述1和3合成……)”真聪明，那
快点找到一个与自己合起来是4的朋友手拉手、排好队一起过
魔洞吧!“(教师检查)幼儿分组找到朋友过魔洞后，做一个胜
利的表情或动作!

师：”刚才你们都很聪明，都能找到和自己合起来是4的好朋
友一起过魔洞，真棒!“

五、教师小结：

3和1和起来是4，2和2和起来是4，1和3和起来是4.

听音乐继续走(走出教室)六、活动延伸：

在区域活动中练习4的组成。

活动反思：

本次活动改变了以往数学活动中以”教师教，幼儿学“为主
的教学模式，创设了”给小动物分食物“”与好朋友过魔
洞“”夺取智慧星“等游戏情境，让幼儿在玩中学，在快乐
中学，充分激发了幼儿的学习兴趣。整个活动过程，通过让
幼儿自主尝试探索，从而知道了3分成两份有2种分法，知道
哪两个数合起来是3，并能用较为清楚的语言表达分与合的过



程。在活动中，幼儿表现出浓厚的兴趣，又体验到了的成功
的喜悦，充分体现了”幼儿在前，教师在后“的以幼儿为主
体的新理念，并创设了较好的生生互动的环境，活动效果较
好。

数学教案目标大班篇五

活动目标：

1、能手口一致地点数5以内的物体。

2、比较物体的大小，按大小差异排列5以内的物体。

3、感受在情景游戏中学习数学的快乐。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、激发幼儿学习兴趣，体验数学活动的快乐，并感受集体活
动的乐趣。

活动准备：

1、磁性教具。（从小到大的3个书包、4个苹果、5个面包）

2、纸剪花瓶人手一份。（花瓶上贴着圆点，圆点排列包含颜
色和大小两个维度的排列规律，供幼儿按圆点的排列规律贴
花），每人大小不一的.粉红色桃花3朵、黄色的迎春花4朵、
红色的郁金香5朵。（供幼儿在花瓶上粘贴）

3、音乐磁带。

活动过程：

1、引题（跟着音乐做开小汽车动作带领幼儿到位置上）小朋



友，老师带你们去春游好吗？

老师给你们准备了很多东西，我们先来整理一下吧。

2、逐一出示去春游的物品，比较物体的大小，学习按物体的
大小差异排列。

（1）教师在黑板上出示书包的图片，请幼儿说说一共有几个
书包？这些书包有什么不同（不一样）？（大小不同）哪只
最大，哪只最小？并把书包按从小到大的顺序排排队（请个
别幼儿在黑板上操作）。提醒幼儿把最小的放在最前面，然
后慢慢大起来。

（2）书包整理好了，你们看老师还为你们准备了什么？（教
师在黑板上出示4个苹果）数数有几个苹果？并请幼儿给苹果
按照从大到小的顺序排排队。看看哪个苹果最大，把最大的
苹果放在最前面，然后慢慢小起来。

（3）教师出示大小不同的5只面包，苹果整理好了，我们看
看还有什么呢？数数有多少？有什么不一样？并按从小到大
排列。再次提醒幼儿把最小的放在最前面，然后慢慢大起来。

3、幼儿操作。

第一次操作：

（2）让幼儿把一种花按从小到大或从大到小排列。老师送给
每个小朋友一种颜色的花，请你帮它排一排，可以从大到小，
也可以从小到大。

（3）检查幼儿排序情况。

第二次操作：

花儿真漂亮，我们把它们插到花瓶里吧。



（1）教师出示花瓶，引导幼儿观察，花瓶上贴的是什么颜色
的圆点？圆点的是怎样排列的？请幼儿根据花瓶上的排列图
示贴上相应的花。

（2）幼儿贴花，教师巡回指导。

（3）评价幼儿贴花情况。把幼儿的贴好的花瓶展示出来，幼
儿和老师一起检查，找出错误，并纠正。

4、结束。

时间不早了，我们开着小汽车回幼儿园喽！音乐声中带领幼
儿走出教室。

教学反思：

此次活动圆满结束！活动前我为幼儿创设了宽松自由的活动
氛围，让幼儿在宽松自由的氛围中轻松获得锻炼与提高。活
动过程中，幼儿表现的积极主动，都能用较完整的语言回答
老师提出的问题，并能主动与同伴交流。


